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Opvattingen van het college of burgemeester ex. artikel 33 Reglement van Orde. De griffie zorgt voor verspreiding.
Beantwoording volgt zo snel mogelijk en in ieder geval binnen 4 weken.

Beantwoording is openbaar/niet-epenbaar (doorhalen wat niet van toepassing is).

Naam en fractie: Peter Schroder — UP, Uw Partij in Gooise Meren
Datum indiening: g oktober 2023
Datum antwoord: 12 december 2023
Onderwerp: Plaatsing huisjes en kasten van Delta en Liander zonder afstemming met
omwonenden
Inleiding

Eind 2022 is door de raad unaniem de motie 22-92 aangenomen. In de kern is deze bedoeld om verrommeling te voorkomen
en zorgvuldig te communiceren met de omwonenden. Indertijd mede ingediend door de heer Bellaart (VVD) en mevrouw Van
Roden (CDA). De verwachting is dat de komende jaren honderden extra huisjes en kasten geplaatst zullen gaan worden voor
de energie transitie en de uitrol van glasvezel.

Recentelijk ontvangen we berichten uit de gemeente van omwonenden die worden overvallen door voorgenomen
plaatsingen op onwenselijke locaties welke onherroepelijk lijken. Hierbij verwijst het nutsbedrijf naar de gemeente en de
gemeente naar het nutsbedrijf met betrekking tot wie de communicatie met omwonenden zou moeten doen.

De gemeente heeft zorgplicht naar haar inwoners toe. De gemeente verkoopt de grond aan de nutsbedrijven. De gemeente
kan dus haar ‘spelregels’ neerleggen bij dan wel in redelijkheid verlangen van de nutsbedrijven en hierop toezien en eventueel
ingrijpen.

Vraag 1
Hoe is de motie geeffectueerd in de werkwijze en afspraken met nutsbedrijven met betrekking tot communicatie met
omwonenden?

Antwoord

Met de raadsmededeling in oktober 2023 (720468 RM Procesgang plaatsing (nuts)voorzieningen openbaar nut) heeft het
college de gemeenteraad geinformeerd over de opgave en het proces voor afweging van de locaties voor de plaatsing van de
nieuwe trafo huisjes. We hebben maandelijks overleg met Liander om de locaties voor transformatorhuisjes op
gemeentegrond te bespreken en af te wegen. In samenspraak met Liander is een aantal mogelijkheden voor de vormgeving
van de huisjes besproken. Zoals in de raadsmededeling aangegeven zijn er afspraken gemaakt over de informatievoorziening
naar de buurt, en kan deze informatievoorziening nog verbeteren. Daarover maken wij, in het kader van een meer
wijkgerichte aanpak, aanvullende afspraken met de nutsbedrijven.

De motie is aangenomen bij het vaststellen van de AVOI, maar dit is niet het geéigende instrument om dit te regelen. Het
geéigende instrument is het Handboek Inrichting Openbare Ruimte (HIOR), waarin wij een aantal inrichtingsprincipes voor
transformatorstations en glasvezelkasten opnemen. Te denken valt aan kleurstelling, steenpatroon of een boomhaag om de
nutsvoorziening heen. Dit HIOR wordt in het voorjaar aan uw raad voorgelegd. Tot die tijd werken we als gemeente en
Liander al wel op basis van deze lijn.

Vraag 2
Naar de mening van het college, wie is verantwoordelijk voor het betrekken van en tijdig communiceren met de
omwonenden? En waarom?

Antwoord

Het communiceren over het voornemen voor de plaatsing van een kast of station voor elektriciteit, glasvezelvoorziening of
anderszins is aan de initiatiefnemer. Zij zijn als initiatiefnemer hiervoor aan zet. Wel zien wij een rol in het actief wijzen van de
nutsbedrijven hierop en in het maken van afspraken hierover.

Vraag 3

Naar aanleiding van de berichten. Is college voornemens aanvullende afspraken te maken met nutsbedrijven over
communicatie met omwonenden dan wel de communicatie door de gemeente zelf ter hand te nemen? En zo ja, op welke
termijn? En zo ja, welke aanvullende afspraken?
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Antwoord

Ja. Wat we formeel met de vaststelling van de nieuwe inrichtingseisen in het Handboek Inrichting Openbare Ruimte
aanpassen is dat bij het voornemen tot plaatsing ook een informatieplicht is opgenomen voor de initiatiefnemer. Zoals in de
eerder genoemde raadsmededeling ook genoemd maken wij ook aanvullende afspraken over eerdere informatievoorziening
in het kader een meer wijkgerichte aanpak waar Liander mee gaat werken in 2024.

Vraag 4
De motie roept eveneens op om de bedoelde huisjes en kasten te ‘maskeren’. Welke opties zijn vastgesteld dan wel is college
voornemens toe te passen?

Antwoord

Zie ook antwoord vraag 1. We hebben in afstemming met Liander verschillende mogelijkheden besproken en deze worden in
het Handboek Inrichting Openbare Ruimte (HIOR) vastgelegd. Het betreft kleurstelling of patroon voor de kasten, deuren en
roosters, sedum dak en indien mogelijk en passend een omheining of groene inkleding.



